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KONTAKT
Kirkebogsførende sognepræst 
Matias Kærup, tlf. 66 15 07 04  
E-mail: maka@km.dk 
Præstegården  
Stenløse Bygade 6, 5260 Odense S

Træffes kl. 11-12 i Præstegården undtagen  
mandage. Træffetiden er kun vejledende.  
Henvendelse kan altid ske også udenfor  
træffetiden.

Sognepræst 
Annette Kjær Jørgensen, tlf. 29 27 65 91 
E-mail: akt@km.dk

Træffes bedst tirsdag, onsdag og fredag  
kl. 11-12

Stenløse Kirke 
www.stenloesekirke.dk

Menighedsrådsformand 
Inger-Grethe Seiding, tlf. 20 30 13 40
E-mail: grethe@seiding.dk

Graver 
Kasper Kim Andersen, tlf. 21 24 76 05
E -mail: kaka@km.dk 
Træffes tirsdag - fredag på kirkegården 
og på telefon kl. 11-12

Kirkeværge 
Leif Møller, tlf. 22 15 38 46 
E-mail: leif.moeller@webspeed.dk

Fangel Kirke 
www.fangelkirke.dk

Menighedsrådsformand 
Helle Taarnhøj Ulbak, tlf. 21 23 22 54
E-mail: helleulbak@live.dk

Graver 
Poul Jochumsen, tlf. 40 84 14 79
E-mail: pojo@km.dk 
Træffes torsdag og fredag på kirkegården

Kirkeværge  
Esben Møllegård Hansen, tlf. 40 57 15 14  
E-mail: esbenmh@hotmail.com

Organist i Stenløse og Fangel kirker 
Torben Hald, tlf. 62 63 23 16 / 30 82 52 42

Redaktion af sognebladet 
Matias Kærup  
Karin Krause, tlf. 40 28 77 34

Mød næstformændene 
Brian Damgaard
Udover mit arbejde som næstformand 
og kontaktperson i Stenløse Menigheds-
råd bidrager jeg bl.a. til fællessang og 
sangaftener, foredrag og aktiviteter for 
alle aldersgrupper. Jeg holder meget af 
at gå i kirke og høre de smukke salmer.

Kirken har været tæt på hele mit liv, for 
jeg er nemlig født og opvokset overfor 
kirken – og som dreng arbejdede jeg 
ved kirken. Det var dengang, man ma-
nuelt ringede med kirkeklokkerne …

Siden jeg var 15 år, har jeg bidraget 
til det lokale område som medlem af 
bestyrelsen i Skt. Klemens Basket-
ball Klub. Det giver mig stor værdi at 
bidrage lokalt – og det fortsætter jeg nu 
med som medlem af menighedsrådet i 
Stenløse. 

Marian Hanghøj Larsen
Min interesse for menighedsrådsarbejde 
begyndte for ca. 13 år siden, da jeg som 
frivillig var med til at starte sognecafeen 
i Fangel. Gennem dette arbejde blev 
min interesse vakt for alle de forskellige 
arbejdsopgaver, som menighedsrådet 
varetager – især menighedsplejen har 
min store interesse.

At bevare en gammel, smuk kirke og 
styrke de sociale aktiviteter i sognet er 
en vigtig opgave. For mig er det også en 
spændende proces at bevare traditio-
nerne og alligevel forny kirkens opgaver 
og arrangementer.

Jeg er ikke vokset op med kirken i cen-
trum af mit liv, men efter jeg næsten er 
stoppet med arbejde, har jeg fået mere 
interesse og tid til ro og tro. Samarbej-
det mellem præster, menighedsrådet og 
medarbejdere betyder meget – og det 
vil jeg være med til at bidrage til.

På ferie 
I sommer var familier fra Stenløse-Fan-
gel igen på en uges sommerferie 
gennem Menighedsplejen i Danmark 
og sognenes lokale menighedsplejer. 
Denne gang gik turen til Helsingør – 
til Dansk Folkeferies ferieby. Tak til 

KonditorBager Skt. Klemens, Brugsen 
Hunderupparken, Netto Papirfabrikken 
og Netto Cortex Park for at hjælpe til. 
Det er så fint, at de lokale forretninger 
gerne vil hjælpe til, så feriebudgettet 
kan hænge sammen. 

Fangel Kirke får ny messehagel
Fangel Kirkes nye hvide messehagel er fremstillet og vil blive taget i brug til jule-
dags højmesse i Fangel Kirke. 

Nyt fra menighedsrådene i Stenløse og Fangel

Forside: Fangel Kirke, Matias Kærup
Bagside: Stenløse Kirke, Matias Kærup

Kommende menighedsrådsmøder
Fangel Sognehus kl. 10.00
14. januar

Stenløse Konfirmandhus kl. 17.00
3. december · 13. januar · 10. februar

3



Præsten har ordet

Hvorfor dog bekymre sig om fremtidige generationer?
De samtaler, jeg har flest af i Stenløse 
og Fangel, er dåbssamtaler. Her på præ-
stegården, i kirken eller ude i sognene. 
De har mange forskellige karakterer og 
kan være praktiske, lette, alvorsfulde, 
lange eller korte. Men fælles for dem alle 
er det valg, man truffet for sig selv, for 
sine børn og dermed også for fremtiden.

Vi kan være stolte af, at der er så mange 
mennesker og familier, som af forskelli-
ge grunde og med forskellige incitamen-
ter har besluttet, at det er meningsfuldt 
og vigtigt at lade sig døbe eller lade sine 
børn døbe. Ligesom vi dermed kan være 
stolte af at have en evangelisk-luthersk 
folkekirke, som er forankret i danskerne.

Men i en tid, hvor meget forandrer sig, 
og hvor demografien og dermed befolk-
ningssammensætningen ændres mar-
kant, vil Danmark og vilkårene for vores 
folkekirke forandre sig, hvis ikke vi tager 
vare på dem. Det er ikke omkostningsfrit 
at beslutte sig for, at dåb, kristendom, 
kirke og dens værdier ikke spiller en væ-
sentlig rolle i vores samfund. Det er med 
al tydelighed ikke tilfældet. Danmark er 
bygget på den kristne grund, hvor dåben 
først og fremmest er et personligt løfte 
om det evige fædreland, men også et 
fælles tilhørsforhold i det jordiske. Der, 
hvor vores frihed og værdier går hånd 
i hånd, men aldrig kan tages for givet. 
Man siger, at tabet af demokratiet er kun 
en generation væk. Det samme kan vi 
sige om alt det, der definerer os. Dåben, 
troen, sproget og den ånd, at vi er sat fri 
til at leve i ansvar og pligt.

Det er relevant at spørge: Skal vi give 
det videre? Det spørgsmål skylder vi 
ganske enkelt at stille os selv. Og det 

burde vække vores eftertanke og måske 
endda provokere os. For i samme øjeblik 
vi kan blive enige om, at det, vi står for 
og tror på, skal bevares og gives videre, 
så kan vi ikke tillade os at være ligegla-
de eller hvile i troen på, at det må andre 
tage sig af. Vi kan heller ikke tillade os at 
efterlade vores unge uden et sprog for 
tro og værdier, ja efterlade dem alene på 
perronen og dermed insinuere, at alt er 
lige godt, også hvad angår deres egen 
og landets fremtid.

Tag blot et af de mest radikale begre-
ber i kristendommens historie – frihed. 
Siden kristendommens fødsel har den 
stået som et modbillede til både religiøs 
tvang, men også sekulær selvtilstrække-
lighed, som vi desværre oplever mere 
og mere af.

Derfor er dåb, kristendom, kirke og tro 
ikke uvæsentlige i dansk sammenhæng. 
I dåben tager man et ansvar for troen. 
Man giver ikke alene en tradition videre, 
men også et fundament i livet og en tro 
at stå på. Og det er samtidig en måde 
at tage ansvar for Danmarks fremtid, for-
di dåben nok er et stille, men uendelig 
stærkt vidnesbyrd om, at vi stadig ønsker 
at bygge vores land på kristendommens 
budskaber. Troen på, at alle mennesker 
har lige værd, har skabt grundlag for, at 
vi er et af verdens mest frie, demokrati-
ske og lige samfund.

Man kan naturligvis også mene, at det 
intet betyder, og at de rettigheder er op-
nået og dermed overlever. Men det er 
naivt. Man må tage ansvar, og hvis ikke 
skal man i selvransagelsens lys accep-
tere, at fremtiden vil blive præget af an-
dre tankegange, ideologier, religioner og 

indflydelsesrige – ismer. Og at de kom-
mende generationer kommer til at vokse 
op i en anden virkelighed end den, der 
blev vores. Vi skal huske, at jo større og 
jo mere indflydelsesrige de radikale ide-
ologier og -ismer bliver, jo mere mister vi 
gradvist af vores frihed og vores grund-
lag for den.

Julefejringen minder os om, at Betle-
hemsbarnet ikke overgav sig til besnæ-
rende og underdanige levevilkår. Det 
nemmeste for Jesus ville have været 
at opgive, at lade som ingenting for 
fredens skyld. Men han valgte livet og 
betalte prisen med sit mod. Med sin fød-
sel, liv og opstandelse formåede han at 
ryste det romerske imperium og sætte 
verdenshistorien på den anden ende. 
Sagtmodig, ridende på et trækdyrs føl, 
med gode ord, som kun Guds søn kan 
gøre det. Må vi derfor huske, at friheden 
og troen hænger sammen, og at vi har 
et fælles ansvar for, at det også må gæl-
de for de generationer, der skal komme 
efter os.

“Og lyset skinner i mørket, og mørket 
greb det ikke”

Sådan skal det læses i landets kirker 
juledag. Vi kan leve i tillid til de ord, til 
den dåb, vi får for intet og i den tro, vi 
som kirke kæmper for at give videre. Så 
vi altid kan stå ved, hvem vi er, stå ved 
det håb, vi har fået givet og lade det kime 
til julefest i vores hjerter, i vores familier  
– og i Danmarks fremtid.

Med ønsket om en glædelig jul  
og et godt nytår!

Matias Kærup
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Sæt ✘ i kalenderen

Julekoncert 
Fangel Kirke: Tirsdag den 2. december kl. 19.00 

Fynske Cantilena synger julen ind i 
Fangel Kirke. Glæd dig til årets julekon-
cert med et ambitiøst amatørkor, der 
har eksisteret i mere end 50 år. Koret 
består af ca. 30 sangere fordelt på de 
fire stemmegrupper – sopran, alt, tenor 
og bas – der både synger a cappella og 
med akkompagnement. 

Korets dirigent har siden 2011 været 
Claus Wilson, der også er organist ved 
Fredens Kirke i Odense.

Til julekoncerten vil repertoiret spænde 
vidt – fra ældre til helt nye julesange, 
og på dansk såvel som på engelsk. Der 
bliver også mulighed for selv at få rørt 

stemmen, da programmet også omfatter 
et par fællessange.

Efter julekoncerten byder Fangel Menig-
hedsråd på et lille glas i sognehuset.

Adventsfest 
Stenløse Konfirmandhus: Onsdag den 10. december kl. 12.30 

Igen i år holder vi vores traditionelle 
adventsfest i Stenløse Konfirmand-
hus. Glæd dig til to-retters middag, der 
har fået et twist af jul. Er du en af de 
heldige, vinder du også en mandelgave. 
Undervejs i arrangementet vil der være 
julequiz og julesange.

Tilmelding:  
Senest torsdag den 4. december til 
Grethe Seiding, tlf. 20 30 13 40 eller 
gretheseiding@me.com

Pris: 100 kr.
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Sæt ✘ i kalenderen

Julekomsammen
Fangel Sognehus: Torsdag den 11. december kl. 12.30

Traditionen tro holder vi igen i år hyggelig julekomsammen i 
Fangel Sognehus. Vi byder julen velkommen med skøn jule-
middag og sjov julequiz – og vi synger julesange og julesalmer 
for at fejre, at nu er det lige ved at være jul.

Tilmelding: Senest den 5. december til Helle Ulbak, tlf. 21 23 
22 54 eller helleulbak@live.dk

Pris: 100 kr. Indbetales på Mobile pay til nr. 46029, kategori 
Sognehus.

Gudstjeneste og juleafslutning  
for små og store  
Skt. Klemensskolen
Dato og tidspunkt: Fredag den 19. dec. kl. 09.00 og 10.00 
Stenløse Kirke. Matias Kærup

Børnehaverne i Skt. Klemens og Fangel
Dato og tidspunkt: Onsdag den 10. dec. kl. 10:00 
Stenløse Kirke. Matias Kærup

Vuggestuer, dagplejere og hjemmegående 
Dato og tidspunkt: Fredag den 12. dec. kl. 10:00 
Stenløse Kirke. Annette Kjær Jørgensen

Julegudstjeneste for Fangel Bosted og Fangelbogård
Dato og tidspunkt: Onsdag den 17. dec. kl. 10.00 
Fangel Kirke. Annette Kjær Jørgensen

Lysningen, Skt. Klemens tidligere plejehjem 
Dato og tidspunkt: Torsdag den 18. dec. kl. 10.30  
for afdeling ABC og for D kl. 11.15. 
Matias Kærup

Nytårsgudstjeneste
Fangel Kirke: Torsdag den 1. januar 2026 kl. 15.00 

Traditionen tro holder vi fælles nytårsgudstjeneste den 1. 
januar. I år mødes vi i Fangel Kirke, der kommer til at danne 
ramme om årets første gudstjeneste.

Efter gudstjenesten samles vi i Fangel Sognehus, hvor vi 
nyder et glas champagne og et stykke kransekage sammen 
– og kan ønske hinanden et godt og lykkebringende nytår.
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Sæt ✘ i kalenderen

Giv tid – en gudstjeneste med ro, 
eftertanke og nærvær 
Fangel Kirke: Onsdag den 14. januar 2026 kl. 16.30

Denne onsdag inviterer vi til en stille 
stund i Fangel kirke. Midt i hverdagens 
tempo er du velkommen til at komme ind 
i kirkerummet og give dig tid til ro, efter-
tanke og nærvær. I kirken vil der være 
tændt levende lys, og der spilles stille 
musik. I et roligt flow veksles der mellem 

oplæsning af korte tekster, musik og 
stilhed.

Der er ingen krav eller nogen bestemt 
liturgi, du skal følge. Det er blot en 
mulighed for at sidde, lytte, tænke eller 

bare være. Et åndehul i ugen, hvor tiden 
får lov at stå stille et øjeblik.

Rikke Petersen og Annette Jørgensen

Foredrag om museumsudgravning i Skt. Klemens 
Stenløse Konfirmandhus: Torsdag den 22. januar 2026 kl. 14.00

Arkæologer fra Museum Odense 
udgravede i løbet af foråret og som-
meren 2025 et stort område på i alt 4,5 
hektarer jord ved Sankt Klemens. Den 
udgravning fortæller Helene Blichfeldt, 
arkæolog ved Museum Odense, meget 
mere om til dette foredrag. 

Helene Blichfeldt vil berette, hvad man 
har fundet under udgravningen og de 
foreløbige resultater og tolkninger af 
lokaliteten. Hun vil bl.a. inkludere de 
spændende fund af bebyggelse, der kan 
dateres tilbage til bondestenalderen, 
jernalderen (efter år 1) efter vores tids-
regning og frem til vikingetiden. 

Indtil videre er der udredt 120 huskon-
struktioner, men det tal vil formentlig 
stige – i takt med, at resultaterne fra 
udgravningen bliver behandlet ved 
skrivebordet. 

Dronefoto fra områderne ved Dahlsvej – der var et af udgravningsstederne
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Sæt ✘ i kalenderen

Kirkehistorisk vandring
Stenløse Konfirmandhus: Tirsdag den 27. januar 2026 kl. 10.30-12.00

Vi fortsætter rækken af kirkehistoriske 
vandringer med Johan de Mylius. 

Første ’vandring’ var den 25. november, 
som vi desværre måtte aflyse. Derfor bli-
ver første vandring den 27. januar 2026. 

Til denne ’vandring’ vil Johan de Mylius 
fokusere på nogle af vores store digtere, 
hvoraf mange er udødeliggjort i litteratu-
ren og salmebøgerne.

Den 27. januar 2026 skal det handle om 
Brorson og hans betydning for Ander-
sen, Ingeman og Kierkegaard.

Den 24. februar 2026 skal vi læse, 
diskutere og synge udvalgte salmer fra 
tiden ca. 1750 til 1880. Den tids salmer 

og religiøse digte vil vi sammenholde 
med senere salmer af f.eks. Johannes 
Jørgensen og måske nogle nyere som 
Aastrup og Johannes Johansen.

Om Johan de Mylius
Han er født i 1944, professor i dansk 
litteratur og tidligere leder af H.C. 
Andersen Centret på Syddansk Uni-
versitet. Derudover er han forfatter til 
talrige værker om H.C. Andersen og 
øvrige dele af litteraturhistorien, senest 
“Elleskovs mysterier – og andre udflug-
ter i dansk litteratur” (2022). Johan de 
Mylius bor i Volderslev og er far til to 
voksne børn.

Bemærk: November måneds kirke
historiske vandring er aflyst

Diakoniens dag
Fangel Kirke og Fangel Sognehus: Søndag den 1. februar 2026 kl. 11.00

Diakoni, der betyder ’tjeneste’ og er et 
andet ord for kirkens sociale arbejde, 
er en vigtig del af kirkens dna. Ud af 
gudstjenesten springer tjenesten for 
medmennesket. Den tjeneste, som igen 
vender tilbage til gudstjenesten i bøn og 
med tak. 

Dansk Diakoniråd har givet diakoni-
en sin egen dag: den første søndag i 
februar. Den dag vil vi markere både i 
Stenløse og Fangel kirker forstået på 
den måde, at salmevalg og temaet for 
prædikenen i gudstjenesterne vil afspej-
le tanken om tjenesten for medmenne-
sket. Efter gudstjenesten i Fangel kirke 

byder vi på en udvidet kirkekaffe med 
lidt godt til ganen i sognehuset, mens 
jeg vil fortælle, hvordan der arbejdes 
med diakonien i Fyens Stift og i Fangel 
Sogn. 

Lokalt har vi gennem flere år været en 
del af Folkekirkens Feriehjælp, ligesom 
vi har uddelt julehjælp og slår et slag for 
genbrugskonfirmationstøj. Et bæredyg-
tigt initiativ, som samtidig gør det muligt 
at reducere nogle af udgifterne til en 
konfirmation. Meget andet gøres der 
også for at støtte borgere, som befinder 
sig i en vanskelig situation. På stiftsplan 
arbejdes der med sorggrupper for børn 

og unge, med samarbejde kirke og 
kommune imellem, med spis-sammen-
arrangementer og udflugter for udsatte 
familier. 

Ud fra mit oplæg håber jeg, at vi kan 
drøfte, hvordan vi i det nære såvel som 
på et mere overordnet plan bedst forsø-
ger at løse en af kirkens kerneopgaver. 
Vel mødt til en formiddag, hvor diakoni-
en belyses gennem ord og samtale. 

Annette Jørgensen
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Sæt ✘ i kalenderen

Fastelavn
Fangel Kirke og Fangel Sognehus: Søndag den 15. februar 2026 kl. 14.00-16.30

Fælles for Stenløse og Fangel

 

Så er det tid til fastelavn. Traditionen 
tro inviterer Fangel og Stenløse kirker 
til fastelavn for børnene. Vi håber, at 
mange vil deltage – udklædte og med 
højt humør.

Vi starter med en børnegudstjeneste 
kl. 14.00 i Fangel Kirke, hvorefter vi 
går til forsamlingshuset og slår katten 
af tønden, spiser fastelavnsboller og 

drikker saft og kaffe. Fastelavnsarran-
gementet slutter kl. 16.30.

Initiativtagere er forsamlingshusets 
bestyrelse og Fangel kirkes menig-
hedsråd.

Pris og tilmelding: Senest den 10. 
februar. Børn er gratis. Voksne koster 
30 kr., som betales via Mobile Pay på 

nr. 80290. Skriv venligst antal voksne 
og børn f.eks. 2 V og 2 B.

Hvis det ikke er muligt at betale  
med Mobile Pay, kontakt da venligst 
Marian Larsen på tlf. 20 33 23 45  
eller marian@grundtlarsen.dk.

Foredrag: Vi skal tale om døden
Fangel Sognehus: Torsdag den 26. februar 2026 kl. 14.00

Vi ved naturligvis godt, 
at vi skal dø. Vi ved, 

at den venter på 
os et sted derude 
bag horisonten. 
Og dog er vi ikke 

meget for at tale 
om den. Den er for 

mange et tabu. Men 
døden forsvinder jo ikke, bare fordi vi 
ikke nævner den. 

Corona kom – og så kan det nok være, 
at døden kom på dagsordenen. I dag er 
vi givetvis alle meget bevidste om, at vi 
er dødelige. Er vi mere bange for døden 
end godt er – eller får den os snarere 

til at sætte mere pris på livet? Uanset 
hvad, er der så egentlig grund til at være 
bange for døden? Er den ikke bare en 
integreret del af livet? 

Til dette foredrag vil sygehuspræst Ruth 
Østergaard Poulsen – med både alvor 
og et smil – indvi os i de tanker, følelser 
og eksistentielle overvejelser, der er 
typiske for den døende. 

Ruth Østergaard Poulsen er 73 år. Hun 
har været hospitalspræst i 20 år på Aal-
borg Universitetshospital og været tæt 
på døden og hjulpet mennesker i sorg. 
Sjælesorg er samtaler med mennesker, 
der har brug for at reflektere over livet. 

Det handler ikke kun om døden, men 
også om spørgsmål som ”Hvorfor er vi 
her?” og ”Hvad er meningen med livet?”. 
Sideløbende har Ruth Poulsen i mange 
år undervist kommende præster på 
pastoralseminariet i Aarhus i sjælesorg. 
Hun har holdt utallige foredrag, der 
alle kredser om sorg, krise og død, og 
hvad der sker med folks tro, når krisen 
rammer.

Tilmelding: Af hensyn til pladsen og 
kagebagning er der tilmelding senest 
den 20. februar til Anne-Grethe Elkjær 
på eannegrethe@gmail.com eller tlf.  
21 22 44 93.
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Faste arrangementer

Skt. Klemens Børneklub 
Stenløse Konfirmandhus: Første gang er den 27. januar 2026

Tirsdage kl. 15.30-16.45

Børneklubben er for alle børn fra 0. – 3. klasse. Det foregår i Stenløse Kon-
firmandhus på tirsdage i tidsrummet kl. 15.30-16.45. 

I Skt. Klemens Børneklub fortæller vi om Gud og hans søn, Jesus. Der 
være en voksen, som fortæller en tekst fra Bibelen, og så vil der være en 
sjov aktivitet og leg. Det kan være alt fra hoppepude, bål, leg, boldspil og 
krea-ting. Undervejs nyder vi saft og kage. Ind mellem får vi også besøg 
udefra. 

Aftal det med pædagogen og giv Ellen besked på tlf. 61 66 50 61, om bar-
net skal med. Børnene bliver hentet i bil, eller vi går til klubben. 

Vil du vide mere?

Kontakt gerne  
Ellen Holst Nielsen  
på tlf. 61 66 50 61 eller  
ellenholst@gmail.com.

Kirkehistorisk vandring
Stenløse Kirkegård

Tirsdage den 27. januar, 24. februar og 31. marts kl. 10.30-12.00

Johan de Mylius har startet en ny sæson af kirkehistoriske vandringer i 
vores store digtere, hvoraf mange er udødeliggjort i litteraturen og salme-
bøgerne. 

Se omtale side 7. 

Babysalmesang 
Stenløse Kirke 

Torsdag den 15. januar 2026  
kl. 10.00

Så starter vi igen nyt hold babysalme-
sang. Første gang er torsdag den 15. 
januar 2026.

Babysalmesang er for børn i alde-
ren 2-7 måneder og er et forløb, der 
strækker sig over 10 torsdage. Det 
varer ca. 45 minutter og foregår i 
Stenløse Kirke. 

Det er en musikalsk oplevelse i kirken 
for nybagte familier, hvor alle kan 
være med. Vi synger gamle og nye 
salmer, danser og bruger rim og rem-
ser. Kom og oplev en musikalsk stund 
i kirken sammen med dit barn. Bag-
efter er der mulighed for en hyggelig 
stund med de andre på holdet over en 
kop kaffe eller te.

Undervisningen varetages af Karoline 
Bartholdy. 

 	�Pris: Deltagelse er gratis 
 	�Tilmelding og spørgsmål på 
karolinebartholdy@gmail.com
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Faste arrangementer

Onsdagscafé
Stenløse Konfirmandhus 

Onsdage kl. 10.00-12.00 
Den 17. december · Den 14. januar · Den 11. februar

Kom til onsdagscafé i Stenløse Konfirmandhus. Det er for 
alle, som ønsker en uforpligtende formiddag en gang om 
måneden, hvor vi snakker, synger og drikker kaffe. Det 
sociale samvær er i højsædet. Af og til vil der også være 
et lille foredrag eller en oplæsning. Caféerne er for både 
kvinder og mænd. 

Sognecafé 
Fangel Sognehus 

Onsdage kl. 10.00-12.00 
Den 3. december · Den 7. januar · Den 4. februar

Også i Fangel er der lagt op til hyggelige onsdage – 
med tid til kaffe, en god snak, sang og måske et lille 
indslag, som giver oplevelser og baner vej for interes-
sant viden og refleksion. 

Tirsdagscafé for herrer 
Stenløse Konfirmandhus

Tirsdagscafé for herrer er for “voksne” mænd, der har forladt 
arbejdslivet. Et hyggeligt mødested, hvor vi gennem fore-
drag og spændende indlæg kan få viden og indsigt i sam-
funds- og kulturrelaterede temaer. Her kan man pleje gamle 
venskaber og få nye venskaber og netværk. Foredragene 
“garneres” med et par fællessange samt kaffe og brød. 

Program
Tirsdag den 2. december
Kirkeværge ved Stenløse Kirke, Leif Møller, giver et historisk 
billedforedrag om Stenløse Kirkes historie gennem tusind 
år. Efterfølgende er der mulighed for julefrokost i caféen fra 
kl. 12.00.

Tirsdag den 13. januar 2026
Under planlægning.

Tirsdag den 10. februar 2026
Gymnastikinstruktør Troels Møller vil fortælle under over-
skriften ’Fra delingsfører til gymnastikinstruktør’ fortælle om 
gymnastikkens betydning for voksne mænd.

Tidspunkt
Det foregår tirsdag kl. 10.00 – 12.00 i den første ulige uge af 
hver måned. 

Pris og tilmelding
Tilmelding kan principielt kun ske ved indbetaling af 20 kr. til 
MobilePay til 1135XY med angivelse af navn og mødedato. 
Deadline for tilmelding er senest kl. 12 lørdag før mødet.

Helt undtagelsesvist kan tilmelding ske på mail til:
Per Justesen på per.justesen@dadlnet.dk eller
Henning Seiding på henning.seiding@youmail.dk
hvorefter der betales 20 kr. kontant ved indgangen.

Bemærk
Der er maksimalt plads til 75 deltagere til hvert et arrange-
ment. Rammer vi det ’loft’, lukker vi for flere deltagere. Har 
du tilmeldt dig et møde og bliver forhindret, må du meget 
gerne melde afbud, så en anden kan få glæde af din plads. 

Hvis vi har været nødsaget til at lukke for betaling via Mobile 
Pay, kan du sende en mail. Så opretter vi en venteliste, 
hvorfra vi kan supplere med deltagere, så alle pladser bliver 
udnyttet. 
 
Se mere på  
www.stenloesekirke.dk/150-tirsdagscafe-for-herrer.html
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Foreninger  
og klubber 
Stenløse Sogns  
Lokalhistoriske Arkiv
Skt. Klemensskolen
Dahlsvej 1 
5260 Odense S 

Arkivleder:
Peter Kinggaard Johansen
arkiv.stenloese@gmail.com
Tlf. 20 74 48 63 

Formand
Jørgen Hansen
Tlf. 21 44 46 20

Fangel Sogns  
Lokalhistoriske Arkiv 
Fangel Bygade 1
5260 Odense S

Formand:
Merete Østerbye
Tlf. 24 81 79 23 
fangelarkiv@gmail.com

Skt. Klemens-Fangel Idræts
forening og Gymnastikafd
Se mere her: 
www.skfif-gymnastik.dk 

Sct. Nicolai Tjenesten 
Har du brug for én at tale med?
Vi har tavshedspligt, og alt sker 
yderst fortroligt. 

Tjenesten er åben fra kl. 9 om 
morgenen til kl. 3 om natten. 
Tlf. 70 12 01 10 

Stenløse Kultur- og  
Dilettantforening 
Se mere på www.sk-dilettant.dk 

Gudstjenester, møder,  
arrangementer og adresseliste 
Find oplysninger på www.fangel.dk og www.stenloesekirke.dk 

Dåb, vielser m.m. 
Anmeldelse af dåb, vielse, velsignelse, begravelse, konfirmation, attester  
og navneændring kan ske til sognepræst Matias Kærup eller præstesekretær 
Ulla Marie Fisker. 

Sognepræst Matias Kærup		 Præstesekretær 
Præstegården			   Ulla Marie Fisker 
Stenløse Bygade 6		  Tlf. 66 15 25 20 
5260 Odense S			   Mail: umf@km.dk 
tlf. 66 15 07 04			   Træffetider:  
mail: maka@km.dk 		  Mandag - fredag kl. 9.30-13.00

Faderskabsanmeldelser, ansøgning om navneændringer mm.  
skal du indgive digitalt på www.borger.dk 

Indsamling (kollekt) i Stenløse Kirke
Der samles ind ved alle gudstjenester i Stenløse Kirke. Hvis der ikke annonce-
res et særligt formål, går pengene til Menighedsplejen, som yder  
hjælp til vanskeligt stillede familier i sognet.

MobilePay 
Som supplement til kirkebøssen i kirken kan du også sende dit bidrag via  
Mobile Pay: Stenløse Kirke på 86 692 og Fangel Kirke på 46 029. 

Praktiske oplysninger Foreninger og klubber

Næste Sogneblad
Nr. 1 · Forår 2026 
Omdeles i februar
Frist for indlæg: 1. januar 2026

Hvis du ikke modtager Sognebladet, 
kontakt da venligst præstesekretær Ulla 
Fisker alle hverdage kl. 9.30-13.00 på tlf.  
66 15 25 20 eller umf@km.dk.
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Gudstjenester 
december 2025 - februar 2026

Kirkebil

Har du brug for kørelejlighed, kan du  
bestille kirkebil til alle gudstjenester og  

sognearrangementer i Stenløse og Fangel kirker. 

Husk at bestille kirkebilen i god tid – senest  
fredag kl. 12.00 til gudstjenester og senest  

dagen før kl. 17.00 til sognearrangementer. 

Du bestiller kirkebilen hos præstesekretær  
Ulla Fisker på tlf. 51 51 32 25.  

Her skal du oplyse dit navn og din adresse. 

Kirkekaffe 
Vi byder på kirkekaffe i våbenhuset i Stenløse Kirke  
efter den første tidlige gudstjeneste hver første søndag  
i måneden. I Fangel Kirke er der kirkekaffe efter alle  
gudstjenester kl. 9.30. 

Ændringer i gudstjenestelisten kan forekomme.  
Hold øje med lokalavisen eller www.stenloesekirke.dk. 

DECEMBER	 STENLØSE	 FANGEL
07. 2. søndag i advent	 11.00 MK	 09.30 MK

14. 3. søndag i advent	 09.30 AKJ	 11.00 AKJ

21. 4. søndag i advent	 11.00 Vi synger julen ind, AKJ	 09.30 Vi synger julen ind, AKJ

24. Juleaften	 13.30 AKJ og 16.00 MK	 10.00 MK og 15.00 AKJ

25. Juledag	 09.30 MK	 11.00 MK

26. 2. Juledag	 11.00 AKJ	 09.30 AKJ

28. Julesøndag	 10.00 MK	 Ingen, fælles med Stenløse

JANUAR
01. Nytårsdag	 Ingen, fælles med Fangel 	 15.00 MK	

04. Helligtrekongers søndag	 09.30 AKJ	 11.00 AKJ

11. 1. søn. e. Hel. 3 Konger	 11.00 MK	 09.30 MK

18. 2. søn. e. Hel. 3 Konger	 09.30 MK	 11.00 MK

25. Sidste søn. e. Hel. 3 Konger	 11.00 MK	 09.30 MK

FEBRUAR
01. Septuagesima	 09.30 AKJ	 11.00 AKJ

08. Seksagesima	 11.00 AKJ	 09.30 AKJ

15. Fastelavn søndag 	 09.30 MK	 14.00 MK

22. 1. søndag i fasten 	 11.00 MK	 09.30 MK

MK: Matias Kærup	 AKJ: Annette Kjær Jørgensen	

Ved gudstjenesterne juledag og nytårsdag medvirker trompetist Mette Bomholt. 


